关于开展"我为白城市'十四五'规划建言献策"活动的公告

为贯彻落实习近平总书记对"十四五"规划编制工作作出的重要指示精神,坚持开门问策、集思广益、问需于民、问计于民,切实把社会期盼、群众智慧、专家意见、基层经验充分吸收到"十四五"规划编制中来,现开展"我为白城市'十四五"规划建言献策"活动,热忱欢迎社会各界人士提出宝贵意见建议,共同描绘好白城市"十四五"振兴发展蓝图。

活动时间及方式:

即日起至10月20日结束,面向国内外 关注白城振兴发展的社会各界人士,诚恳征 询意见建议。

活动内容.

围绕"十四五"时期的生态建设、脱贫攻坚、农业农村现代化建设、重点产业发展、科技创新、城镇化建设、营商环境、民营经济、国企改革、开放合作、社会治理、基础设施、教育事业、医疗卫生、就业创业、城市建设管理、安全生产、生态环境保护等方面,广泛征集具有前瞻性、针对性、建设性和可操作性的意见和建议。所提意见建议要符合中央精神并结合白城实际,形式上可以是三言两语的真知灼见,也可以是材料翔实、说理透彻的文稿,字数一般不超过2000字。

参与方式:

1.来信邮寄:白城市洮北区文化东路1号白城市发展和改革委员会综合科,邮编 137000

2. 电子邮件: bcfqzhk@163.com

3.网络留言:在白城市人民政府网站"十四五"规划专栏公众建言献策专区直接留言。

4.微信留言:关注"指尖白城"公众号,在 意见征集专栏直接留言。

除网络、微信留言外,其余参与方式来稿请注明"我为白城市'十四五'规划建言献策"字样,并留下您的姓名和联系方式,参与者的

个人信息和建言内容我们将严格保密。

联系方式:

联系人:白城市发展和改革委员会综合 科 周鑫 王聪

联系电话:0436-3224943

传真:0436-3222315

欢迎大家积极建言献策,我们将认真研究分析,作为全市"十四五"规划编制的重要参考。更心感谢您的关心,支持和参与!

白城市"十四五"规划编制工作领导小组 办公室

2020年9月25日

洮南:河湖连通水充沛 草茂粮丰生态归

城市晚报白城讯 九月末的洮儿河,河水蜿蜒流淌,与之相连通的一条条支流、一个个泡塘水满丰盈,滋养着洮南大地。2013年以来,洮南市全力实施河湖连通工程建设,推动洮南生态环境改善及经济社会发展成效显著,如今的洮南,已然成为一座河湖连通,草茂粮丰,鱼跃鸟鸣,欣欣向荣的生态新城。

依水而动,建好城市"后花园"

在洮南市锦湖湿地公园,湖面波光粼粼, 连片的荷花郁郁葱葱、竞相开放,湖边绿树成荫、景色怡人。

"这个地方原来可以说是晴天一身土,雨天两脚泥,到处臭水坑,让人心发堵。现在你再看看,这里每天都有像我一样人来这里绕着这个北湖走圈锻炼身体,尤其清晨或傍晚,这里的人特别多。"在洮南市锦湖湿地公园锻炼的市民刘明说。

总投资9500余万元,占地面积44万平方米的锦湖湿地公园,主要是引进洮儿河水对人工泡泽进行给水补充,完成城市水系建设,是洮南市实施河湖连通工程的重要组成部分。

"洮南市河湖连通工程主要是通过天然水系和兴修完善的水利工程,采取提水、引水、分水的方式,将汛期洮儿河、蛟流河富余洪水资源存蓄到湖泡和湿地。"水利局原副局长杨树春说。

截至目前,洮南已累计投资4.3亿元,完成河湖连通工程泡塘供水线路6条,连通四海泡、

泉眼泡、创业水库等大小水库湖泡26个,多年不见的各种珍惜水鸟又陆续飞了回来,各种鱼虾踪迹不再难寻,生态效益、经济效益和社会效益逐步凸显。

因水而富,鼓起群众"钱袋子"

"这种鱼虽小,但也特别好吃,每年开始捕捞这种鱼的季节我都来买点儿,自己留些,再给亲戚朋友带些,炒着吃、炸酱吃、做鱼干吃都行。"一位在洮南市创业水库捕捞现场买鱼的群众介绍说。

市民口中的这种鱼学名叫池澡公鱼,是创业水库的一种特色小鱼,每年秋季集中捕捞后,收购商在水库现场加工晾晒后发往全国各地,销量很好,很受欢迎。除了这种鱼,创业水库还有青、草、鲢、鳙等多个品种鱼类,销量也都很好,水库边的灶台鱼馆还可现场加工美味鱼宴。

治水而兴,改善区域"小气候"

水是农业的命脉,水是农业发展的根本。洮南是国家产粮大县,农业特色明显。而洮南市北部半山区气候干旱,水资源匮乏,立地条件较差,土质为石质型栗钙土,水土流失严重。农业灌溉用水困难,成为当地农民发展生产的瓶颈。

"我们这每家都有很多山地,每年春耕时,如果不下雨,基本就得荒着,打井很多时候都是空眼儿没有水,从远处拉水来种地一天种不了多少,费用还太高。不过这两年雨水好,每到播种前后,都会下场透雨,现在种地基本机械化,雨后有个一两天就种完了。我们这虽然缺水,但地也保水,只要不是太长时间不降雨,收成就不会太差。"聚宝乡金蟾村村民崔常龙说。

河湖连通让洮南市风沙干旱区植被条件有了较大改善,沙漠化面积减少,区域水环境得到有效改善了,区域空气湿度有所增加。洮南区域内地下水水位抬高1米左右,农田灌溉水量增加2000余万立方米,很多原来因井深不够而废弃的农田井恢复灌溉能力。

"近几年,地下水位上来了,浇水稻的机井水一直都够抽,水位高了还省油呢。"福顺镇农民徐本山说。

改善人居环境,促进粮食增产丰收,渔业产量突破,改善局部小气候,持续为缺水处补水……河湖连通带来的一个个改变,正在使洮南越来越好。/综合 报道

送诚信进基层 夯实信用根基

城市晚报白城讯 9月20日,在查干浩特旅游经济开发区,"庆中秋、迎国庆"查干浩特农民文化节正在火热进行。台上,欢快动听的歌声、婀娜多姿的舞蹈,一个个精彩节目在火热进行。台下,白城市政数局(市信用办)的工作人员正在发放诚信宣传资料,向群众普及诚信相关知识。

此次诚信宣传,包括信易贷、个 人信用记录维护和信用修复等方面 内容,使参加活动人员进一步了解 了信用方面相关知识常识。

现场观众纷纷表示,参加本次活动,既欣赏到了精彩的节目,又学习到了诚信相关知识,收获很多,对今后维护个人利益等方面有很多好

据了解,本次活动共发放宣传 单和宣传手册等宣传资料近800份,使群众们在享受丰富文化生活 的同时,筑牢了诚信根基、增长了诚 信知识,有力助推信用工作向纵深 开展。 /记者 李政孚 报道

白城市总工会组织 抗击疫情一线 医务人员疗休养

城市晚报白城讯 9月22日,白城市第三批14名抗击疫情一线医务人员,顺利抵达吉林省劳动模范疗休养基地,开启为期7天的疗休养活动。

为进一步增进抗击疫情一线医 务人员的获得感、幸福感、安全感, 激励广大医务人员争做新时代的奋 斗者,在推动吉林全方位振兴中发 挥积极作用,今年8月,省总工会、 省卫健委、省人社厅共同启动了吉 林省拉击疫情一线医务人员疗休养 活动。按照省总工会统一部署要 求,白城市总工会党组高度重视.组 织专人迅速行动、精心安排、热忱服 务,认真落实人员、休养批次,严格 按昭省级劳动模范疗休养标准,积 极协调相关部门及医务人员所属基 层工会,对符合条件的一线医务人 员实施开展疗休养工作。目前,白 城市总工会先后组织全市50名抗 击疫情一线医务人员,分3个批次, 赴吉林市参加疗休养活动。

在吉林省劳动模范疗休养基地,全省抗击疫情一线医务人员体验到了包含健康体检、康复理疗、专家讲座、心理咨询、文化娱乐等内容的疗休养活动。

据了解,吉林省总工会拟利用3 年时间,从每年的6月至12月,每批 7天,进行全省抗击疫情一线医务人 员疗休养工作。 /刘建军 报道

有一种力量叫"疫情下的坚守"

——记白城经开区组宣工作部部长朱娜

城市晚报白城讯 白城市疫情防控阻击战全面打响之际,白城经开区组宣工作部部长朱娜主动请缨,担当作为,在疫情防控一线,充分发挥了党员的先锋模范作用,以自己的实际行动诠释了特别能吃苦、特别能奉献、特别能战斗的"党员力量"。

她是冲锋在前的"排头兵"

战"疫"先锋

疫情突袭,作为疫情防控领导小组的成员, 朱娜放弃了春节假期,带领同志们迅速行动。2 月1日,是返白人员分流工作的第一天。由于部 分防控人员还没到位,朱娜带头坚持24小时在 分流点值班值守,测温、询问、登记、维持秩序,认 真完成每一个工作环节。

面对春节返程高峰、客流量巨增压力,她积极联系经开区、街道、社区补充97名防控人员,补充28台运送车辆,加大防控力度。为了提升分流质效,她结合防疫流程,对防控人员进行职责分组和倒班排序,明确工作责任,制定了旅客从站内接到分流地点,再按办事处、社区、小区进行分流,以及安排车辆第一时间运送到家,并保证与社区网格员进行无缝对接的详细分流措施。

在分流的过程中,朱娜和防控人员近距离与返白回乡人员接触,还要全力做好心理疏导、情绪安抚工作和自身的防护工作。平均一天之中,要有97趟列车在白城过站,下车的属地居民都得到了及时妥善的分流安置,最大可能减少了人员聚集风险,确保了分流防控井然有序、不落一人

2月10日,区里对人员分流方式进行了调

整,任务更加繁重,高速返程人员单独设立分流点。每天,朱娜在车站和高速公路口要两头跑十几次,掌握分流情况。截至2月17日,分流点共计分流返白人员1662人,在白城市疫情防控第一次整体巡查中得到了充分的肯定。

她是后方阵地的"定心丸"

战"疫"无小事。在分流防控工作的同时,小区封闭管理工作也接续开展。经开区管辖区域大、人口多,为了筑牢疫情防线,对72个小区实施了封闭管理,设置卡点42处,382名工作人员参与联防联控,而协调管理的重任又落在了朱娜的肩头。

由于经开区机关的党员干部少,白城市从13个单位抽调了102名市管干部、23名志愿者支援到经开区,开展小区封闭管理工作。人员到位后,细心的朱娜发现有的市直单位职工口罩缺口大,不利防疫工作。她积极多方沟通联系,终于将这一问题得以解决,1410个口罩送到这些干部职工手中,确保了防控人员得到必要的防护。她的主动作为和热心细致感动了其他单位的同志,在她的积极沟通和综合协调下,经开区各小区卡点工作秩序井然,顺利推进。

2月15日,按照市委组织部《通知》要求和区党工委的决定,由朱娜负责组织开展对在经开区疫情防控一线贡献突出的同志进行慰问,及时将党的温暖传递到奋斗在疫情防控一线的医务人员、社区网格员和一线防控人员的心中。

为了卡点同志们能喝上热水、吃上热乎饭, 工作中出现的难题能快速得到处理,朱娜有时忙 的饭都吃不上。当她拖着疲惫的身体走向回家 的路时,已是凌晨两三点钟。

她是舆论阵地的"急先锋"

在抗击疫情这一特殊时期,朱娜第一时间就对全区疫情防控宣传工作做了详细安排部署,理清思路,持续加大宣传力度,使辖区群众关心疫情,重视疫情,充分了解防控知识,帮助人民群众更好地理解和执行政府出台的各项防控措施,让百姓不信谣、不传谣。

朱娜组织成立了新闻宣传组,利用经开区公众平台发布新闻信息30余条,实时跟踪疫情防控工作开展情况,积极展现党员干部的精神面貌和工作风采。同时也将经开区疫情防控最新动向和进展第一时间传递出去,极大地增强了全区党员干部和人民群众打赢疫情防控阻击战的信心和决心。她还负责全区的各种数据的报送。文字和数字的背后,无不彰显了朱娜精益求精的工作作风和辛苦的付出。她以实际行动,诠释了一位共产党员坚定的政治自觉和使命担当。

作为经开区组宣工作部部长,朱娜在努力完成疫情防控工作任务之外,还要负责党建、组织、人事、宣传、社会事务等日常工作。作为一名女同志,高强度的工作量、披星戴月的奔波,无不考验着朱娜。但也正是惟其艰难,方显英雄本色。朱娜充分发挥组织优势,在抗击疫情的关键时期,以共产党员的忠诚与智勇,在疫情防控的实战中敢于担当、党员引领的硬仗中敢于胜利,用实际行动向党和人民群众递交了一份满意的答卷。